S o l a n k a

Původ a rozšíření: O původu není nic určitějšího známo. Domovem je asi okolí Solan na Třebívlicku. Pan J. Hrnčíř, starosta obce Solan, kdysi o ní napsal: Tamnějším okolí stromy jsou přes 100 let staré a slýchal jsem  od otce, že když ji přivezli poprvé do Lovosic na loď, poznali "šífaři" ihned, že jest to neznámá ušlechtilá hruška a poněvadž neměla jména, pojmenovali ji ihned dle obce, odkud poprvé přivezena byla "Solankou". Jméno její udrželo se beze změny až do nedávna, kdy také město Slané domáhá se její příslušnosti, nazývajíc ji Slánskou máslovkou. Dále praví zmíněný zpravodaj: Solanky prodáváme jen zelené na lodi i na dráhu a dostáváme (tehdy před 20 lety) za ně 4 zlaté za měřici, kdežto za piksly 2 zlaté, za císařské  koruny 2,50 zl., za máslovky, čáslavky a krvavky jen 1.50 zl. Německý pomolog Mathieu píše o ní roku 1897 v " Pomologische Monatschefte" a nazývá ji Solaner Birne. 

Solanka byla též každého roku dovážena ve velikém množství na trhy do Berlína, kde cena kusu kolísala mezi 3-5 pf. (4-6 hal.) a byla kupci velmi žádána. Jméno Solaner bylo později zkomoleno  na Solander a Salander. 

Pěstování  bylo omezeno nejprve jen na krajinu od Slaného, podél Labe a Ohře k Třebenicím a Lovosicím, později došlo k  jejímu všeobecnému rozšíření. I v Německu docházela stále větší obliby a nebylo sadu i poblíže Berlína, kde by chyběla. Ještě roku 1951 bylo vyvezeno několik vagonů Solanek i do Anglie. Dnes je rozšířena v celém Severočeském kraji, nejvíce na Třebenicku, Lovosicku, Litoměřicku, Libochovicku, Lounsku a Slánsku. 
Poloha a půda: daří se jí téměř všude, i ve vyšších polohách. Nejlépe jí však svědčí půdy hluboké, spíše vazké.

Odolnost vůči mrazu dobrá. Doporučuje se k širokým silnicím, do stromořadí, do polních a domácích sadů.

Vzrůst: roste mimořádně bujně, tvoří mohutné, v dospělosti vznosné, široce a poněkud toporně rozložité koruny. 

Letorosty rovné, pod oky zcela slabě prohýbané a lysé. Jen ke konci nepatrně ochmýřené, zelenavé, na slunci zahnědlé a nápadnými, vyvstalými, dlouhými tečkami řídce poseté. Listy jsou široce oválovité až 95 mm dlouhé, 65 mm široké, člunkovitě, prohnuté, velmi silné, tmavě leskle zelené, po okraji nestejnoměrně a zcela tupě pilovité, nepatrně vroubkované a také téměř celokrajné, na řapících dlouhých 25 - 50 mm, s palisty úzce kopinatými. Květy asi 33 mm  v průměru velké, uspořádané ve velkých chomáčcích. 

Opylovači: nejsou jednotlivě prověřeni. Dobře se rodí v blízkosti všeobecně spolehlivých opylovačů, např.

 Avranšské, Boscovy, Hardyho, Charneuské aj.

Plodnost: dostavuje se později, potom je však pravidelná a hojná. Vyčerpané stromy rodí drobnější ovoce -

 velmi dobře však snášejí zmlazení.

Plody:středně velké, variabilního tvaru, nejčastěji protáhle kuželovitého, ke stopce více méně zužené, hladké,

někdy poněkud zhranatělé. Kalich otevřený nebo i polozavřený, sestavený z řídkých listenů, u spodu se nedotýkajících, kožnatých, někde ve spodní části zdužnělých, barvy plodu, a nalézá se dle tvaru plodu buď v širší nebo menší mělké, hrbolaté jamce na rovném, někdy i šikmém temeni. Vznikají zde plochá žebra táhnou se někdy přes celý plod, jindy jen do poloviny plodu.Stopka bývá nestejně dlouhá, rovná nebo prohnutá, zelená, ke konci rezavě zelená a tečkovaná. Většinou  přimáčknutá hrbolem na stranu plodu. Slupka málo lesklá, sivě zelená a na slunci někdy slabě žíhaná i pruhovitě mdle začervenalá. Postupně se mění ve světle citronověžlutou a sem tam zeleně prokvétanou. Slabá červeň se stává na slunci živější, jemné, světle rzivé v červeném zelenavé tečky, pokrývají hustě celý plod. V blízkosti kalicha někdy bývá rozstříknutá, drobounká, poblíže stopky i hustější, rez.  Dužnina bělavá, zdánlivě zrnitá, hojně šťavnatá, jemná, chuti sladké, mírně navinulé, velmi příjemné, svérázně kořenitá. Úzce dutoosý, jemnou zrninou obklopený jaderník má v polovelkých pouzdrech málo vyvinutá temně hnědá jádra.

Sklizeň: trhá se kolem 15. srpna, dle polohy dříve či později, konzumně dozrává po 1-2 týdnech. Vydrží 3-5 

neděl a nehniličí.

Synonyma: Solaner, Poire de Solany, Solaner - Birne

.

