Příloha č. 3               Obec Nové Dvory                

Předkladatel: Martin Hejna 

Zpracovatel:  určený zastupitel – pan Martin Hejna spolu s pořizovatelem územně plánovací dokumentace - Úřad územního plánování, Městský úřad Roudnice nad Labem
Předmět jednání:  Změna  2  ÚPNové Dvory
Do jednání ZO dne: 21.4.2010
Důvodová zpráva:

Na úřad územního plánování byla doručena žádost o pořízení změny Územního plánu Nové Dvory.

Jedná se o lokalitu, které je popsána textem a je k ní  doloženo stanovisko pořizovatele (Dokládá se dle  §55/ odst.3 zákona 183/2006 sb., o územním plánování a stavebním řádu Cit. „ další zastavitelné plochy lze změnou územního plánu vymezit pouze na základě prokázání nemožnosti využít jiné zastavitelné plochy a potřeby vymezení nových zastavitelných ploch“). Originál žádostí včetně všech příloh je uložen na úřadu územního plánování.
Popis lokality: 
· předmětem změny je rozšíření zastavitelných ploch pro výrobu a sklady na pozemku PK  509 v k.ú Nové Dvory o výměře 16 754 m2.
· lokalita je umístěna v nezastavitelném území  v plochách ZPF – orná půda, limitem  pro tuto lokalitu je zejména oblast krajinného rázu, území zvláštní povodně, ochranné a bezpečnostní pásmo plynovodu VTL, lokalita se nachází v Chráněné oblasti přirozené akumulace vod (CHOPAV) Severočeská křída vyhlášené v nařízení vlády ČSR č. 85/1981 Sb.
· stanovisko pořizovatele bylo na OU Nové Dvory zasláno DS dne 16.3.2011
Návrh usnesení:

Alt.a)

Zastupitelstvo obce Nové Dvory rozhodlo o pořízení Změny 2 územního plánu Nové Dvory a pověřuje pořizovatele - Úřad územního plánování, Městský úřad Roudnice nad Labem pořízením Změny 2 územního plánu Nové Dvory  v rozsahu lokalit Pk 509 v k.ú. Nové Dvory u Doksan o výměře 16 754 m2. Náklady spojené se zpracováním  změny územního plánu (náklady spojené s prací urbanisty – zpracovatele) hradí navrhovatel na základě dohody o úhradě nákladů, pokud tato nebude uzavřena  do doby sepsání zadání, bude ze změny vyloučena.
