Příloha č. 4
František  Topič
Narodil se 20. listopadu 1858 ve Chvalíně u Roudnice nad Labem. Jeho otec byl rolníkem. Do školy chodil nejprve do Doksan,  4. třídu absolvoval v Roudnici nad Labem       a následně nastoupil na reálku v Lounech. Ve studiích pokračoval i na Československé akademii obchodní v Praze.

 Po ukončení studií pracoval v obchodech. Rok byl dokonce pokladním v cukrovaru v Roudnici nad Labem. S nakladatelem Františkem Šimáčkem se seznámil přes publikační činnost a následně se stal účetním v jeho nakladatelství. Oženil se s Šimáčkovou neteří Terezou Šulcovou a roku 1883 za pomoci Šimáčka založil malé knihkupectví                         na Ferdinandově třídě (dnes Národní) v Praze. Po smrti Františka Šimáčka (1885) přebral        i Šimáčkovo nakladatelství. Zaměřil se zejména na české autory a z jeho nakladatelství vyšli „Písně otroka“ od Sv. Čecha, „Sebrané spisy“ od V. Beneše – Třebízského, Josefa Holečka, Jana Nerudy a dalších. Kromě české literatury započal vydávat i literaturu zahraniční. Spojil se přímo se zahraničními knihkupci a nakladateli a překlenul tak tehdy literární propast mezi Prahou, Paříží, Londýnem, Petrohradem a Římem. Na knižním pultě se začala objevovat „Francouzská knihovna“, „Topičovi dobré knihy“, četné spisy anglické, italské a vůbec nejznámější překladová edice „Topičovi bílé knihy“. V roce 1886 přebral od redaktora Ignáta Herrmana humoristický časopis „Švanda dudák“, který zanikl až s válkou roku 1914. Zavedl   i objednávkovou službu a dbal na kvalitu ilustrace v knihách. Čímž umožnil i nemajetným čtenářům seznámit se s předními umělci (Mařák, Aleš,…). Zájem o uměleckou tvorbu vyjádřil Topič i vydáním Piknerova Démona lásky v r. 1910 a souboru Mařákových                    a Alšových kreseb. V knihkupectví bylo možno též zakoupit repliky soch či reprodukce autorů, kteří vystavovali v tzv. „Topičově salonu“.
 „Topičův salon“ byl založen roku 1883 a stal se druhou výstavní síní v Praze. Roku 1896 zde dokonce zahajoval svoji činnost spolek Mánes a to výstavou děl Mikoláše Alše. Salon plnil své poslání až do května 1899. Roku 1905 kupuje Topič nový dům                      na Ferdinandově třídě, dnešní Topičův dům, který se skládal z knihkupectví, „Topičova salonu“ a reprezentačního bytu. Roku 1906 je znovu otevřen „Topičův salon“ a přednostně jsou zde vystavováni čeští umělci (např. i Václav Jansa z Třebívlic).
František Topič býval též starostou Spolku čes. knihkupců a nakladatelů a byl spoluzakladatelem České grafické Unie. Vydal také barevné mapy jednotlivých okrsků koruny české a podílel se na založení knihkupecké školy. Známé jsou  jeho knížky pro mládež „Osení“.
V roce 1936 prodává František Topič dům i s nakladatelskými právy Jaroslavu Stránskému a Františku Borovému. Po smrti syna Jaroslava se snacha Milada Topičová snažila vydávat edici Bílé knihy rozšířenou o anglosaskou a severskou literaturu, ale neměla  právo na původní firemní značku.  Po r. 1948 byla její činnost zastavena.
Roku 1998 obnovuje vnučka Milada Blekastad – Topicova (1917 – 2003) rodinnou tradici a zakládá Nadační fond Františka Topiče. Chce navázat na široké kulturní aktivity spojené se jménem svého dědečka.

Nadační fond je zřízen pro podporu mladých rozvíjejících se osobností, zabývajících se českou literaturou, historií a filosofií, resp. oblastmi téhož druhu, jako byla působnost       F. Topiče. Stipendia jsou určena pro dokončení rozpracovaných projektů (např. dopsání studie, eseje, dokončení edičních prací) se vztahem k českým dějinám a literatuře nebo filosofii pro uchazeče do 35 let.
