Příloha č. 2
Obec Nové Dvory
Předkladatel: Martin Hejna
Zpracovatel:  Martin Hejna 
Předmět jednání:  Změna č. 1 ÚP Nové Dvory
Do jednání ZO dne: 21.4.2011
Důvodová zpráva:

Na základě požadavku Obce Nové Dvory byla zpracována a projednána Změna č. 1 Územního plánu Nové Dvory. 
Den veřejného projednání byl stanoven na 14.3.2011 18:00 hod.. K návrhu změny č. 1 územního plánu byla doručena jedna připomínka, jejíž rozhodnutí spolu s odůvodněním je navrženo v přiloženém Opatření obecné povahy.
Návrh usnesení  - rozhodnutí o námitkách:
Alt.a)
Zastupitelstvo obce Nové Dvory rozhodlo nevyhovět připomínce vlastníka pozemku 956 v k.ú. Doksany.
Návrh usnesení:
Zastupitelstvo obce Nové Dvory si v souladu s § 54 odst.2 stavebního zákona samostatně ověřilo, že zpracovaný územní plán Nové Dvory není v rozporu:
-    s Politikou územního rozvoje ČR (schválené vládou ČR usnesením č. 929 ze dne 20.7.2009)
-    s územně plánovací dokumentací vydanou krajem (do doby vydání Zásad územního rozvoje Ústeckého kraje se za nadřazenou dokumentaci považuje podle § 18 a 187 odst.7 stavebního zákona upravená verze Územního plánu velkého územního celku okr. Litoměřice – schválenou vládou ČR usnesením č. 110 ze dne 7.2.1996, od 1.1.2007 s účinností od 1.1.2007)
-    výsledky řešení rozporu (pozn. žádné rozpory řešeny nebyly)
-    se stanovisky dotčených orgánů
-    se stanoviskem Krajského úřadu Ústeckého kraje, odboru územního plánování a stavebního řádu ve smyslu § 51 stavebního zákona 
 
 
Zastupitelstvo obce Nové Dvory příslušné podle ustanovení § 6 odst.5 písm. C) stavebního zákona, § 13 a přílohy č.7 vyhlášky č.500/2006 Sb., o územně analytických podkladech, územně plánovací dokumentaci a způsobu evidence územně plánovací činnosti, § 171 a následujících zákonů č. 500/2004  Sb., správní řád v platném znění, vydává Územní plán Nové Dvory formou opatření obecné povahy.
