Stará hospoda ve Chvalíně
Obec Chvalín náležela kdysi pod panství doksanské. Obyvatelé spadali pod pravomoc vrchnosti a konali doksanskému panství roboty. Vedle jiných omezení jevil se svazek poddanství v tom, že veškeré pivo a kořalku musela hospoda ve Chvalně odebírati z lihovaru a vinopalny v Doksanech.

Ve Chvalíně bývala dříve jediná hospoda, nyní č. p. 21. Pokud zápisy staré sahají, náležela kolem r. 1700 Janu Zimákovi a po něm Josefu Hlaváčkovi. V r. 1783 držel ji Václav Čapek a od tohoto koupil ji Josef Vinopal za 353 zl. rýnských. V r. 1876 octla se v exekuční dražbě a vydražil ji Tomáš Škoda, sedlák chvalínský, za 400 zl. Dne 20. března 1796 prodal ji za 400 zl. Františku Kratochvílovi z Rohatec, který měnil hospodu s Janem Krunclem z Keblic za chalupnický grunt v Keblicích, nyní č. p. 41. 
Z listiny o této směně se dovídáme, že hospoda byla postavena na obecním pozemku a že držitel její musel platiti obci za to úrok. Jan Kruncl prodal 27. prosince 1802 hospodu Václavu Kozlovi z Podlusk za 2 220 zl. s dvěma stoly, jednou stolicí, 15-ti sklenicemi, „šenktišem“, jedním korbelem na pivo, jedním mázem, jedním půlmázem a jedním žejdlíkem. Z tohoto příslušenství jest zřejmo že obchod nebyl valný a že se málo pilo.

Václav Lízl, který byl šenkýřem a současně rychtářem v obci, propachtoval hospodu v r. 1821 s pozemky Josefu Votavovi z Dobříme za roční činži 290 zl. na tři roky.
Votava pachtu nedodržel a 17. března 1823 koupili od Václava Lízla hospodu manželé Jan a Magdalena Hrušovských pro syna Františka Porta, pocházejícího z prvního manželství Magdaleny Hrušovské.

Když se Frant. Ponrt oženil, dal připsati polovici manželce Anně. Dne 1. června 1855 zemřel a vdova po něm nabyla druhé polovice. Anna Ponrtová postoupila 7. února 1858 hospodu synu Josefovi a jeho nevěstě Marii rozené Jakoubové. V r. 1878 zemřel Josef Ponrt  manželka jeho nabyla druhé polovice. Dne 28. dubna 1879 prodala hostinec Josefu Týblovi, po jehož smrti v r. 1912 nabyl jej syn, Václav Týbl. Ten jej zcizil 24. listopadu 1916 Josefu a Anně Tachecím z Chvalína, od nichž jej koupil 2. prosince 1925 Josef a Anna Bubeníčkovi z Chvalína. 

Když Václav Týbl koupil r. 1914 hostinec č. p. 1 ve Chvalíně od manželů Antonína a Marie Šubrtových, přestalo se v hostinci č. p. 21. čepovati pivo a hostinec ten byl zrušen. Manželé Bubeníčkovi zažádali o uznání, že stavení č. p. 21 ve Chvalíně jest hostincem radikovaným, což znamená, že právo k provozování hostince jest spojeno  s domem a že není třeba k živnosti hostinské, v domě takovém vykonávané, udělené koncese,.

Žádosti této bylo v r. 1927 vyhověno a hostinec uznán za radikovaný.
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