OSADA MURY
Ant. Janda

Osada Mury nedaleko Hostěnic, starodávného sídla  Skrčků podle praehistorických nálezů, založena byla jistě v šerém dávnověku při levém břehu řeky Ohře našimi předky. Již tajemné jméno Mury svědčí o jejím stáří. Byl tu založen kostelíček ku cti sv. Klimenta asi koncem    10. století, svědčící na kult prvých slovanských apoštolů Cyrila a Metoděje. Také to dokazuje nedávno objevený hřbitov na polích sousedů novodvorských při pravém břehu Ohře blízko bývalých Mur s nesčetnými kostrami z první doby pohanské, užívaný až do zániku staré osady. Když král Vladislav s manželkou Gertrudou založili r. 1144 klášter praemonstrátských panen v Doksanech a r. 1146 je tam uvedl, daroval jim v širém okolí Doksan na Podřipsku k jejich obživě mnoho osad, mezi nimiž byla i osada Mury, jak o tom svědčila listina, která umístěna byla dle tehdejšího obyčeje  na příčném trámě ve vítězném oblouku presbytáře. Při požáru kostela v klášteře r. 1200 shořela však tato darovací listina krále Vladislava. Proto prosil klášter krále Přemysla Otakara I., aby mu vydal z královského archivu opis tohoto nadání. Čemuž král r. 1226 vyhověl a připsati dal, že osadu Mury vyzdvihuje za město těmito slovy :

„Také žádostem jmenovaného domu ( kláštera ) z laskavosti králi příslušnou vyhovujíce, jich dvůr v Murech ( osadu ) právem německým ( Děvínským ) vysaditi jsme ustanovili pro nemohoucnost a nestálost vkusné ( moderní ) doby, poněvadž nemohouce se brániti, libovůli kohokoliv by musili podlehnouti.“ Atd.
Ještě v potvrzovací listině krále Jana Lucemburského uvádí se v privilegiích osada Mury jako darovaná králem Vladislavem klášteru doksanskému. Nic netrvá na světě věčně,  a tak i osada Mury byla r. 1341 – 42 velikou povodní na řece Ohři s povrchu zemského smetena, až na kostelík sv. Klimenta a dvě chalupy. Sám panský dvůr, a snad i fara, která tu zajisté také bývala, zmizely v divokých vlnách. Zachráněné obyvatelstvo bylo převedeno na místo v lesích mezi Doksany a Chvalínem, kde stával klášterský dvůr, a kde jim klášter vykázal pozemky na založení nové osady, jež pojmenována  Nové Dvory. Pozemky, které mívávali murští osadníci kolem Mur, zůstali jim až do naší doby. Jsou dosud jmenovány „na Moursku“.

 Privilegium města na novou osadu Mury přeneseno nebylo, ani fara nebyla více obnovena. Kostelíček stal se pouze filiálním. Hřbitov za vodou byl zrušen, zemřelí z Nových Dvorů pochováváni jsou nyní na ústřední hřbitov u sv. Petra a Pavla v Doksanech. Samota je nazývána nyní „ na Klimentě“.
Kostelíček, původně jistě románský, byl začátkem 18. stol. přestavěn v baroku. Když císař Josef II. zrušil r. 1782 klášter v Doksanech, prodala státní administrace r. 1795 opuštěný kostel domkáři Františku Vysokému za 95 fl. rýn., jenž z něho učinil domek o jednom patře, přepaživ jej příčkami. *)
Původně býval v řece Ohři brod, později tam zřízen přívoz, kde v chalupě Rybářovské – nyní č. 26 – zůstával klášterem ustanovený přívozník a rybář. První zmínka o něm děje se   r. 1610, kde činí se zápis Mikulášovi přívozníku brozanskému, který jest koupil chalup od Jana Libše ( 1580 )              za  118 kop gr. m. – Poněvadž nezůstavil Mikuláš dědicův, připadla chalup vrchnosti. Roku 1654         ( v Ruli rektifikační ) píše se: „Pusta chalupa Rybářovská gest propuštěna Václavu Nedbalovi ( v Nov. Dvořích č. 3 ), náleží k ní 1 ½ kopy záhonů ( 12 záh.= 1 strych pole, tedy 7 ½ str. ), palouček pod ourok na břemeno  ( větší vál ) sena. R. 1695 byla zase pusta, patří k chalupě Zinkovské ( Nové Dvory k č. 8 ) Janu Janouškovi. R. 1700 držel ji syn Jiřík Janoušek s ženou Dorotou. Vdovu Dorotu vzal si kolem roku 1742 Jan Maličký. R. 1778 prodal chalupu klášter bez polí, která zůstala při chalupě Zinkovské ( č. 8 ), Matesu Veselému za 25 fl. – R. 1840 dědil ji syn Jan Veselý s ženou Marií ( r. 1911 byla 90ti letá ). Dceru Antonii Veselou pojal Antonín Brožík z Hostěnic°).
Při parcelaci pozemků panství doksanského r. 1924 byla samota Kliment od obce Nových Dvorů oddělena a přidělena katastrálně k osadě Hostěnice se všemi pozemky na levém břehu řeky Ohře. Samota byla o několik usedlostí nyní rozmnožena.
*) Kostelíček naštěstí zůstal v původním stavu do r. 1911, kdy za své návštěvy jsem jej změřil a v podrobnostech zakreslil, aby pro paměť byl zachován. Ani v „Památkách historických a uměleckých v král. Českém“ (IV: pol. okres, Díl. I str. 113) zakreslen není, ačkoliv je tam popsán. 

°) Dle zachovaných listin kláštera v Doksanech.
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