Příloha č. 9
Antonín Janda
Narodil se 17. ledna 1849 ve Chvalíně u Roudnice nad Labem. Otec Václav, rodák z Břežan, byl šafářem ve statku Vernerovském č. p. 14. Matka Marie, rozená Černá, pocházela z Přestavlk. V roce 1851 se rodina přestěhovala do Budyně nad Ohří, kde převzala živnost hostinskou při č. p. 14. Antonín Janda vychodil trojtřídní školu v Budyni  a pak ho otec dal, jak bývalo dříve zvykem, „na handl“ do Ústí nad Labem. Reálku navštěvoval v Litoměřicích a později i učitelský ústav. Za války v roce 1866 musel Janda přerušit studium, neboť otec byl ve finanční tísni (neurodilo se obilí) a přijal místo zatímního „podučitele“ v Minicích. Zde působil až do konce července r. 1867, kdy se opět navrátil ke studiu pedagogia. Studium zakončil roku 1868 a od 1. února 1869 byl podučitelem ve Střešovicích u Prahy. Od 1. února 1875 byl ustanoven učitelem v Budyni nad Ohří a v roce 1885 se stal učitelem v nově zřízené živnostenské škole, kde se později stal i ředitelem. Ve školství zůstal až do 1. září 1908, kdy odešel do výslužby.

Po celý svůj život  se podílel na kulturním dění v Budyni. Již za  mladých let býval divadelním ochotníkem, později  i režisérem a následně i ředitelem tamního divadla. Od roku 1872 byl členem zpěváckého spolku „Bivoj“. Pracoval v budyňské „Občanské besedě“ jako jednatel, pokladník a předseda. Roku 1885 se stal velitelem sboru dobrovolných hasičů a roku 1886 byl dokonce zvolen jednatelem hasičské župy Podřipské. V roce 1892 byl jmenován městským archivářem a svým nákladem založil městské muzeum (1898), které bylo čtvrtým nejstarším muzeem na Litoměřicku.
Znalosti z regionální historie zpracovával též literárně. V roce 1892 vydal tiskem obšírné dějiny města Budyně nad Ohří. V letech 1904 – 1908 uspořádal archiv panství v Doksanech a následně napsal stručné dějiny pro obce: Doksany (klášter a obec), Dolánky, Brňany, Německé Kopisty, část Bohušovic, České Kopisty, Nučice, Libotenice, Olešek, Rohatce, Nové Dvory, Chvalín, Dušníky, Vražkov (část Doksanskou), Černuci, Kmetiněves, Lukov a Ředhošť. Dále se věnoval historii městyse Brozan, části Hostěnic a Rochova.
V roce 1922 byl požádán, aby se stal archivářem na statku v Libochovicích, na jehož základě vznikly zápisy do Pamětních knih okolních obcí. Zápisy obsahují stručné historické záznamy a místopis statků, chalup a domů.
Vlastním nákladem vydal Janda své „Cestopisné náčrtky osad a míst v okolí lázní Mšený“ s mapkou a „Dějiny Budyně a přiškolených obcí Břežany, Vrbka, Roudníček a Kostelec“. Kromě toho sepsal „Dějiny stavu rolnického od nejstarších dob až do r. 1848.“

Se svou manželkou Julií, rozenou Svobodovou z Budyně, oslavil dne 22. 5. 1925 zlatou svatbu. Zemřel 8. května 1932 a je pochován na hřbitově v Budyni nad Ohří.

