Příloha č. 1
Předkladatel: 

Zpracovatel:  Kamila Kloubská

Předmět jednání:  Informace o zpracovaných územně analytických podkladech (ÚAP) jako podkladu pro vyhodnocování územního plánu a jeho změn
Do jednání ZO dne: 21.4.2011
Důvodová zpráva:

Úřad územního plánování pořizuje na základě §27 a §28 územně analytické podklady (dále ÚAP) pro správní obvod obce s rozšířenou působností, průběžně je  aktualizuje  a každé dva roky pořídí jejich úplnou aktualizaci.
ÚAP jsou podkladem pro pořizování územních plánů a jejích změn, konkrétně pro zadání územně plánovací dokumentace. Obsahují grafickou a textovou část, obsah je dán § 4 vyhlášky 500/2006 Sb., o územně analytických podkladech, grafická část obsahuje  výkres hodnot v území (stanoveno na základě limitů a dotazníkového šetření), výkres limitů (jednotlivé limity poskytují jednotliví poskytovatelé např. správci sítí), výkres záměrů (vychází z informací v územních plánech a z dotazníkového šetření)
a výkres problémů (kde jsou zkresleny jednotlivé problémy a závady např. dopravní, případně střety některých limitů se záměry apod.). Textová část není ve vyhlášce přesně popsána vycházeli jsme ze zpracovaného rozboru udržitelného rozvoje (zpracováno Ing. Milenou Morávkou), z dostupných statistických údajů či jiných volně přístupných informací. 
Územně analytické podklady jsou zpracovány z pohledu celé obce s rozšířenou působností, ale rozbor udržitelného rozvoje je zpracován na jednotlivé obce, také kartogramy máme zpracovány na jednotlivé obce případně i na jednotlivá katastrální území.
S územně analytickými podklady seznamujeme jednotlivá ZO, proto, že ZO je tím orgánem, který rozhoduje o pořízení územně plánovací dokumentace, která se zpracovává na základě územně plánovacího podkladu – územně analytických podkladech.
Vzhledem k tomu, že materiál je velmi obsáhlý nedodáváme žádné konkrétní grafické či textové přílohy jako součást materiálu do jednání ZO,  ale chceme jej pouze v krátkosti představit. Případné konkrétní informace je možno dodat individuelně či na dalším ZO. Celý materiál je také  dostupný na stránkách Města Roudnice nad Labem.
